
Hajdúszoboszló. 1909. __ _______ XIX. évfolyam 14. szám Vasárnap márczius il.

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Vasárnap márczius il.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
Egész évre ... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor.
Félévre............4 kor. Egyes szám ára . 16 fllL

•e Hirdetések egyezség szerint közöltotnek. **

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
FEHÉR GÁBOR.

****** Megjelenik minden vasárnap. **e*sf
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA L era 13.
-------- Keiiratok nem adatnak viaesa. ■■■■■-

Nyilt-teri közlemények soronként 80 fillér.

Márczius 15.
Hatvanegy év múlt el azóta, hogy a ma­

gyar nemzet százados bilincsét széttörve ki- 
monda, miszerint szabad és független akar 
lenni, olyan, mint amilyennek igazi nemzet­
nek lennie kell.

Hatvanegy éve, hogy lehullt a magyar 
jobbágy vállairól az emberi méltóságot meg­
alázó iga.

Hatvanegy éve, hogy a magyar nemzet 
minden tagja, a magyar állam mindenik pol­
gára egyenjogú lett.

Hatvanegy éve, hogy magyarországon a 
szabad sajtó utján szabaddá lelt a gondolat-

Ez a hatvanegy év nemzetünk történeté­
ben századokat jelent.

Ezeknek emléke gyűl fel telkünkben már­
cius 15-én.

Szenteljük ezt a napot a kegyeletes 
visszaemlékezésnek. Gyújtsuk fel az emlékezel 
világát, melynek fényénél történelmünk ezen 
csudás napjának örökbecsű alkotásai ragyognak 
felénk.

Éljünk okosan a szabadsággal, amely leg­
féltettebb kincse a nemzeteknek. Használjuk 
azt úgy, hogy késő századok múltán is szent 
örökség gyanánt szálljon át utódainkra.

Márczius 15-ike ébreszszen bennünk ke­
gyeletes visszaemlékezést a múltra, bizalmat 
a jelenben, s reményt a jövendő iránt.

A magyar nemzet ünnepelje meg mindig 
ezt a napol, mert csak az a nemzet tekinthet 
bizalommal a jövőbe, amelyik múltját tisztelni 
tudja.

KÖZIGAZGATÁS.

Segélyezés. Kiskorú Tóth l'.óza vészére a 
héten 4 korona havisegélyt utalt ki a tanács.

Segélyezés. Özv. Tóth Sándoron Szegedi Ju­
liánná részére 3 korona, Dóró Rebeka részére pe­
dig 2 korona havisegélyt utalt ki a héten a tanács.

A városi tisztviselők ezután fél jegygyei fognak 
utazni a vasúton, mert Kossuth Ferencz a városi 
tisztviselőkre is kiterjesztette a fél jegygyei való 
utazás kedvezményét.

Segédjegyző választás, A Krisztián Pál le­
mondása folytán megüresedett segédjegyzői állásra 
— amint halljuk — legközelebb meghirdetik a pá­
lyázatot.

A közpoti választmány az országgyűlési kép­
visel ő választók névjegyzékének kiigazgatása tárgyá­
ban a héten rendeletet küldött a névjegyzéket 
kiigazító bizottság részére,

A cselédsegélyzőpénztár főkönyve a héten 
jóváhagyva visszaérkezett a hatósághoz.

A p.-angyalházi közbirtokosság 700 kéve 
nádat kér a várostól, karámépitás czéljából.

Segélyezés iránti kérelem. Kovács Gy Lidia 
állandó havisegélyért folyamodott a héten a vá­
roshoz.

Megbüntetett rendőr. Dóró Lajos rendőri 50 
kor. pénzbírságra ítélte a polgármester szolgálati 
hanyagság miatt.

Hirdetmény. Hajduvái megye központi választ 
Hiányainak határozata értelmében közhírré tétetik, 
hogy az országgyűlési képviselő választók 1910-ik 
évre érvényes névjegyzékének kiigazítása alant 
kiküldött összeíró bizottság állal folyó márczius hó 
22-én délelőtt !) órakor fog a városháza nagyter­
mében megkezdetni s a következő napokon fog 
megtartatni. Miről a város közönsége értesittetik. 
Kelt Hajdúszoboszló 1009 márczius hő 12. Dr. 
Malatinszky József, az összeíró küldöttség elnöke.

A főorvosi állás. A Dr. Kovács Bálint lemon­
dása folytán megüresedett városi főorvosi állásra 
— a mint halljuk — legközelebb meghirdetik a 
pályázatot.

Az önálló magyar jegybank ügye egy hó­
napra lekerül a napirendről, mert a bankbizottság 
április közepéig nem tart ülést. Ezt azzal indokol­
ják meg, hogy a bank bizottság nem vághat elébe 
a két kormány közt folyó bank tárgyalásoknak. Így 
aztán eltolódott egy hónappal a bankügy folytán 
kitörhető kormányválság is. A helyzet azon­
ban mégis nagyon kritikus, mert a lügget- 
lenségipírt nagy többsége el van tőkélve arra, 
hogy az önálló jegybankot megcsinálja. És ez nem 
is képzelhető másképen, mert itt az ideje, hogy 
a többség, programújának az egyik pontját végre- 
valahára megvalósítsa.

Szózat#
Hatvanadik tavaszt érjük azóta, hogy a nagy 

Márczius enyhe fuvallata tettre serkentő a szabad­
ságért áhítozó lelkeket .... Felviradt 1848 már­
czius 15-ike! Az esőre hajló borongó» idő szinbo- 
luma volt a háborgó telkeknek. A sötét felhőkön 
küzdve áttörő fényes napsugár a küzdés vágyát 
ébresztő fel a lelkesült szivekben. És csakugyan 
leltre készen állott a magyar. Mint fékevesztett ár, 
döntötte romba a szabadság és függetlenség pártjait. 
Csodákat müveitek a Kossuth Lajos varázslatos 
szavára mintegy földből termett dicső honvédek. 
Legendásidők legendás alakjai voltak ők. Ezrek 
és ezrek lehelték ki csodás lelkűket a szabadság- 
áldozat oltárán, megvívta a magyar minden idők leg- 
íenségesebb harcz.it és eredményül elbukot a 
nemzet.

A magyar história egy páratlanul ragyogó

TARCZA.

Csatangolás.
A múlt hétnek még a zsidó-farsang sem tu­

dott érdekességet kölcsönözni, mert a farsangi lá­
togatók legnagyobb részét otthon tartotta a nagy 
sár. Ez a hét a sár és viz jegyében folyt le s tar­
tani lehet tőle, hogy a jövő hét is ilyen lesz. Az 
angyalházi és a köteles) utón — amint mondják 
harcsák, csukák, potvkák viczkándoznak szilaj jó­
kedvvel a szekérút közepén s az érdekelt birtoko­
soknak nem marad más hátra, mint halászat alak­
jában érvényesíteni az úthoz való jogukat.

Na de ha a külső útjaink járhatatlanok is, beim 
a városban meglesz az a kényelmünk, hogy lakk- 
czipőben is kimehetünk a vasúthoz — de csak a 
zekérut közepén. Mert készül az uj vasúti kozzá-
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járóul. Ezután már pompás koczkakövön sétálnak 
kifelé a vasútit >z a Lőwy bácsi lovai, s ha az 
omnibusznak kiesik a kereke, szabályos gránit- 
koczkákba ütjük a fejünket, nempedig holmi elegy- 
belegy kavicsba. El lehet mondani, hogy ez igazán 
mesés állapot! lesz. Mert lehet-e mesésebb jele­
netet elképzelni, mint azt, mikor a tükörliszla ko­
csimon sétáló fiakeres lovak szánalmas pillantások­
kal fogják végigmérni a sáros járdákban eviezkélő 
közönséget.

A vasútról jut eszembe, hogy a héten Debre­
cenbe kellett mennem, valami magánügyben. Az 
idő kellemes lévén, jókor kimentem a vasúthoz s 
pénztárnyitásig azzal töltöttem az időt, hogy a vá­
róterem folyosón sétálgattam. Néma csend ütött 
tanyát az összes helyiségekben, mert nem volt 
egyetlenegy utas sem. Amint sétálgattam, egyszer 
csak egy erőteljes és félremagyarázhatlanul erélyes 
kiszólás ütötte meg a fülemet:

— Reszta !
A hang a rendőrszoba felől jött. K özelebb 

menve láttam, hogy a szobában négy alak kártyá­
zik. Sőt azt is sikerült megpillantanom hogy az 
egyik blattista királyt fogott az ászra. Először meg- 
botränkoztam a dolgon, de végre beláttam, hogy 
az a vasútállomás igv tél utóján olyan unalmas, 
mint egy lakatlan puszta sziget. Nem lehet tehát 
csudálkozni azon, ha azok, akik odarekedtek, egy 
kis szórakozást igyekeznek keresni maguknak.

Azt mondják, hogy a jó fül nagy áldás. Van 
benne valami, de azért sokkal jobb volna, ha az 
ember ugv rendezhetné be a hallóképességét, hogy 
csak azt hallja meg amit meghallani czélszerti és 
kellemes. Ez azonban csak a közönséges embe­
rekre áll, mert a vérbeli újságírónak meg kell hallani 
mindent. Annak a legelső szerve a füle. Ha a füle 
jó, akkor bolgogul, ha nem, úgy mehet egyenesen 
penzióba.

Sirofín
8w«i ai ítvljjai is a testsúlyt, megstfltt-
«1 • UUgit ««ladikot, dielt luíitM

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár-« 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos ájtal naponta- ajánlva.

tófethogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindeokof 
„Roche“ eredeti ctomagoláMl-

F. lloflTnann-La Koche A fo. Hasel (Svájc)

„Rocké"
JSfpIptó orvosi .rendtlelre

ban - Ára Uvegcnkint 4.— korom.
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.SZOBOSZLÓ ES VIDÉKE“

-Ikélappal lett gazdagabb és a magyar nép ogv 
Ihm) gyökerező reményűvel szegényebb.

A nagy korszak letűnt. Sz^nt emlékei azonban 
a múlt sötét kövén át biztatúlag tekintenek felénk, 
eszményi erejük cselekvésre lazítja a szunyadó 
eszüket és a reánk maradt szabadság harczi emlék­
tárgyak lesznek a rugói annak — ha egykor töké­
letesen befejezők Kossuth Lajos nagymester mü­
veit : a félbe maradt 48-at: Éppen azért a kegyelet 
és áhitat örökzöldjével kell öveznünk a nagy idők 
örökbecsű relikviáit. Fonásai ezek az igaz hazafi- 
ságnak, a táplálói szebb jövőbe vetett reményünk­
nek, bizodalmánknak.

Megdönthetetlen igazságok ezek és még is mit 
tapasztalunk ?

Korunk mintha távolodóban volna a nagyha­
gyományoktól.

Szabadság harczi emlékeink leggazdagabb tár­
házának a fővárosi Kossuth-múzeumnak — mely a 
nagy Halhatatlan kincseket erő relikviáit is magá­
ban foglalja — küzdeni kell léte fenntartásáért.

Hazafias érzésem nem engedi ezt másnak 
betudni, mint az illetékes körök és a társadalom 
pillanatnyi fásultságának, mert jaj volna a nemzet­
nek, ha az állandó közöny lenne.

Alföldünk vezér hazafias magyarjai !
Hozatok szólok honfiak lelkem egészmelegével 

ma Márczius idusán. Törjétek meg fi a mai fásult­
ságot, legyetek zászló vivői azoknak a jó hazafiak­
nak, kik közzétek csoportosulva nemes áldozatkész­
séggel megmentik a Kossuth múzeumot.

Adjátok össze filléreiteket Kossuth apánk és 
a szabadságharcz emléktárgyainak fentartására és 
nemeslelkesültségtekkel legyetek méltó unokái a 
dicső hősöknek.

Ha meghallgatjátok szózatomat a szabadság 
mai szent ünnepén és a múl hagyományait meg­
mentitek a jövendőnek, akkor:

„Az ősi önérzet 
Szül uj diadalmat 
És nem kell piáulni 
Többé a magyarnak !“

Gróf Kreith Béla.

— Márton József pusztni-pénztárnok a múlt 
heteken betegeskedett, most már azonban teljesen 
jobban van és újra elfoglalt a hivatalát.

— A nőegylet estélye lapunk zártakor még 
meg sem kezdődött s igy annak lefolyásáról csak 
mához egy hétre számolhatunk be olvasóinknak.

Társasvacsora. A függetlenségi és 48-as

HÍREK.

Kovács Gyula alispán ma délután váro­
sunkba érkezik és estére részt vesz a Kossuth-kör 
társasvacsoráján.

— Dr Justh János, kerületünk országgyűlési 
képviselője a mai napon városunkba érkezik, a 
márczius 15-iki ünnepségekre.

Csiba Márton adóügyi jegyző a héten pár 
napra Aradra utazott magánügyben.

A Hajdumegyei Takarékpénztár ma egy 
hete rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen az intézet 
vezérigazgatójává egyhangúlag Körner Béla választatott 
meg. A választás eredménye közmegnyugvással talál­
kozik nemcsak a részvényesek, hanem az érdekelt 
pénzintézetek részéről is. Itt említjük meg, hogy az 
igazgatóság Adier Józsefet gyakornokul fölvette az in- 
tézelhez.

Kedden délelőtt a Kossuth-utczára vetődtem 
valahogy s utam a Parti-féle iskola előtt vitt el. A 
gyerekek kint látszottak az udvaron, derekas lár­
mát csapva. Mikor az iskola kapujában jártam, a 
gyermeklármát tulliarsugva egy rikácsoló hang 
ütötte meg a fülemet:

— Egye meg a fene a szemeteket, nem men­
tek innen hátrább.!

Önkéntelenül megállottám erre a szigorú ki­
jelentésre, s benyitva az iskola kapuját, láttam 
hogy egy öreg asszony hajszolja a gyerekeket, 
kezéce egy ostorral. Első pillanatra látnom kellett, 
hogy ez a kavarodás valami megszokott házi per­
patvar-féle, mert a gyermekek'sem vették komolyan. 
Arrébb mentek s tovább játszottak. Tovább mentem 
tehát én is. De azért bántott a dolog, Micsoda 
durvaság, micsoda kíméletlenség igy utasítani 
rendre ezt az örvendező gyermektábort. Végre 
azonban lecsilapodtam, mert eszembe jutott liogv 
a „fene, szó ma már szalonképes.

Kritikus.

Kossuth-körben ma este ünnepi társasvacsora lesz. 
A tál sasvacsora igen népesnek ígérkezik.

— Halálozás. Bódogh Béla és Kálló Mária 
szülők kétéves kis leánya Mária pénteken rövid szen­
vedés után meghalt. A kis leány temetése ma délu­
tán lesz.

— Márczius 15. Városunk polgársága kegye­
lettel fogja megünnepelni holnap a szabadság meg­
születésének évfordulóját. Az ünnepély programmja 
a következő: Reggel 8 órakor istentisztelet a ref. 
templomban :

a piacztéren:
Himnusz: énekli a dalegylet.
Emlék beszéd : tartja Demjén Ferencz lelkész. 
Ünnepi dal: énekli a dalegylet.
Szavalat: tartja Masáth Ferencz hittanhallgató.
Szózat: énekli a dalegylet.
— A Városházutcza befásitása ügyében érte­

kezlet volt szerdán a Kaszinóban. Az értekezlet 
elhatározta, hogy a fásítást a tavaszon végrehajtják.

— Az eltűnt részvény, id. Borbély Gábor 
városi képviselőnek még a múlt nyáron elloptak 
egy darab Hajdumegyei takarékpénztári részvényét.
A károsult akkor nem tett feljelentést az ismeretlen 
tettes ellen, mert azt hitte, hogy a tolvaj itt fogja 
beváltani a lopott részvény szelvényét s igy ki fog 
sülni a turpisság De nem igy történt mert az is­
meretlen tettes egy fővárosi pénzintézetnél vál­
totta be a lejárt szelvényt Kálmán Mór név alatt.
A fővárosi rendőrség a károsult feljelentésére ekkor 
nyomozni kezdte a tettest, de kiderült, hogy a fur­
fangos tojvaj álnevet használt, mert Budapesten 18 
Kálmán Mór nevű egyén lakik, de ezeknek egyike 
sem gyanúsítható a lopás elkövetésével. A furfan­
gos részvénytolvajt a fővárosi rendőrség tovább 
nyomozza.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik felejt­
hetetlen nőm, illetve édesanyánk temetésén megjelentek, 
s ez által fájdalmunkat részvétökkel enyhíteni óhaj­
tották, ez utón is őszinte köszönetét mondunk

Végh Lajos
és gyermekei.

— Az ipartestület márcz. 21-én gyűlést tart 
melynek legfontosabb tárgya az elnökválasztás lesz. 
Az ipartestület elnökévé minden valószínűség sze- 
reót Ratkav Eerencz fog megválasztatni.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon közeli és 
távoli rokonaink, valamint jóbarátaink, szomszédaink 
és ösmerőseinknek, kik felejthetetlen jó nőmnek, illetve 
édesanyánknak és nagyanyánknak végtisztességtételén 
jelen voltak s mérhetetlen fájdalmunkat ez által is 
enyhíteni szíveskedtek, ez utón is fogadják szives kö- 
szönetünket

Sándor Mihály
és családja.

— A Bánomként birtokosai — amint halljuk 
— közösen akarnak kerítéshez való anyagot 
hozatni. A mozgalom élén Pad rali Sándor birtokos 
áll. Az érdekeltek tehát hozzá folyamodjanak.

— Furfangos csalás. A legközelebbi debreczeni 
heti lóvásáron egy 25—30 évesnek látszó szoboszlói 
fiatal ember egy lovat adott el egy debreczeni gazdá­
nak 135 frtért. A vevő 130 frtot ki is fizetet a vétel­
árból, de mivel aprópénze nem volt, a lovat s annak 
járlatát az eladónál hagyva, bement a vásárbirösághoz 
pénzt váltatni, azzal a czéllal, hogy kifizeti az 5 frtot 
is. A vevőt azonban kellemetlen meglepetés érte, mert 
mikor a vásárbiróságtől kijött, sem az eladót, sem a 
lovat nem találta a megbeszélt helyen. Az eladó kere­
ket oldott s a lóval és a pénzzel együtt megszökött- 
Hosszas nyomozás után kiderült, hogy a furfangos 
csaló Szohoszló felé vette útját, sőt kétségtelenül meg­
lett állapítva az i$>, hogy a ravasz lócsiszár szoboszlói 
ember. A debreczeni rendőrség erélyesen nyomozza 
a csalót, s amint tudjuk, már nyomában is van.

— Háború vagy béke. A békére való kilátások 
a múlt héten sokat javultak, de azért még ma 
sem tiszta teljesen a helyzet. Szerbia és Oroszor­
szág kerülgetik a kérdést, s úgy viselkednek velünk 
szemben, hogy a helyzet minden perezben kriti­
kussá váihatik. A háború kitörése azonban most

leintették Szerbiát s igy diplomáciai utón fog elin­
tézési nyerni a veszedelmesnek Ígérkezett keleti 
bonyodalom.

— Példátlan az egész magyar zsurnaliszti­
kában „Az Újság“ politikai napilap, káprázatos si­
kere. Alig 5 éves fennállása után ma „Az Újság“ 
az egész ország legkedveltebb és legelterjedtebb 
napilapja. A kitünően szerkesztett és végig napról- 
napra magvas tartalmú lap előfizetési ára egész évre 
28 korona, félévre 14 korona, negyed évre 7 korona, 
havonként 2 kor. 40 fillér. „Az Újság“ főszerkesztője, 
Gajári Ödön, szerkesztőtárs : Dr. Ágai Béla, főmun­
katársak : Herczeg Ferencz, Kenedi Géza, Kóbor 
Tamás, Kozma Andor és Mikszáth Kálmán.

— A „Gazdasági Bank Részvénytársaság“ 
betétek után fizet 5°/°-os és pedig a betét napjától 
számítva, Kölcsönöket folyósít 48 órán belül á legol­
csóbb kamatláb mellett. A takarékossági hajlamot nö­
velendő ingyen perselyt bocsájt bárki rendelkezésére, 
az abba időnként bedobott összeget akkor, amidőn a 
fél óhajtja, átveszi és kamatláb mellett betétként őrzi 
mindaddig, még az illető azt ki nem veszi. így fillé­
rekből már is tekintélyes összeget gyűjtött össze.

— Házasulók kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulók vannak 
kihirdetve:

Vőlegény: Menyasszony:
Ádám András Balogh Zsuzsánna
Szabó Lajos Szűcs Lidia
G. Kovács Gábor Bordán Zsófia
Papp Miklós Elek Eszter
Bállá Mihály B. Kovács Lida
Harsányi Gábor Lisztes Juliánná

— Eljegyzés. Székely Ferencz helybeli hentes 
mester eljegyezte Bárándról Dénes Veronka kisasszonyt.

— Gazda öröme a tavasz. A tavasz beálltá­
val felhívom a t, házi urak figyelmét, liogv akik 
az építkezésekhez szükséges építkezési czikkeket 
u. in. porlandt czementet, elszigetelőt lemezt, kát­
rányt, karboleumot, kátrány-papírt, házkötővasat 
megvásárolni óhajtanák ugv saját érdekükből szí­
veskedjenek nálam az »árak után érdeklődni. Előre 
is biztosítom, hogy a legolcsóbb és a legkedvezőbb 
árakat fogják nálam elérni. Egyben felhívom a n. é. 
közönség figyelmét gazdasági czikeimre u. m. 
szakeke, borona, szecska vágó stb. Rudvas, tengely 
és szekér vasalások, mindenféle mértékben. Zo- 
mánezozott és porczelán edények nagy választék­
ban. Becses pártfogásokat kérem.

tisztelettel.
Auspitz Sámuel.

— Menyasszonyok, vőlegények figyelmébe 
ajánljuk Magyarország legnagyobb óra, ékszer ezüst- 
nem ü üzletét, Debreczenben a negyedszázad óta fenn­
álló Löfkovits Arthur és Társa céget, hol a legmcg- 
bizhatóbban és legolcsóbban szerezhetik be szük­
ségleteiket. Nagy képes árjegyzék díjtalanul.

— A Bánóinkért birtokosai ezennel felhi­
vatnak, hogy a keritkezést tavasz nyiltával azonnal 
kezdjék meg, mert a kötelességmulasztó birtoko­
sok ellen az alapszabályok teljes szigora fog alkal­
maztatni.

A választmány.
— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 

a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és VidékéM számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 lillér,

— Aki adni, vagy venni akar, hirdessen a 
„Szoboszló és Vidékéiben ahol mindenféle hirde- 
és a legjutánvosabt) árak mellett közöltetik.

— A gazdák kincse a jó vetőmag. Figyelmez­
tetjük tehát olvasóinkat, liogv a legjobb gazdasági 
vélemény és virágmagvak Mauthner Ödön buda­
pesti nagykereskedésében kaphatók. Nagy, képes 
árjegyzék ingyen és bérmentve.

— Az 1848/49-iki Kossuth ereklye-muzeum 
ügyének felkarolása hazafias kötelességünk mind­
nyájunknak. a magyar társadalom nagy és nemes 
kötelességet teljesít, ha ezt a történelmi kultúrin­
tézményt anyagilag is támogatja. Épen azért ajánljuk 
az ereklyemuzeum ügyét olvasóink szives fi­
gyelmébe.

— Uj előfizetők a szerkesztőnél vagy a lap- 
kihordúknál rendelhetik meg lapunkat.

— Modern czlpőüzlet. Bakó Mihály piacztéri 
czipésziizletét ajánljuk olvasóink figyelmébe, ahol 
olyan árukat szerezhet be a közönség, amely a
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Meghívás. A hajduszoboszlói ipartestület 1909 
márczius hó 21-én cl. u. 2 órakor az ipartestiilet 
helyiségében időközi tisztújító közgyűlést tart, melyre 
t. ipartestületi tag urakat tisztelettel meghívjuk. H .jdu- 
szoboszló, 1909. márc ius hó 8. Tóth Jakab testületi 
h. elnök. Zubó László testületi jegyző. Tárgy : 
1. Lemondás folytán üresedésbe jött elnöki, 5 választ­
mányi, 3 pót választmányi tag és 1 számvizsgáló állás, 
esetleg a még üresedésbe jövő állások betöltése.

— A „Magyar orvosi müszertár“ Budapes­
ten, Hakoczy-ut 32. szám, a legjutányosabb árak 
mellett szállít modern orvosi műszereket, kötszere­
ket, mű lábat, sérvkötűket, női és férfi óvszereket, 
szóval az egészségügy és a gyógyászat körébe 
tartozó minden czikkeket és kellékeket. A „Magyar 
orvosi müszertár“ ma már a legelső vállalat ezen 
a téren az egész országban.

— Mindenkit érdekel, hogy a tavasz beálltá­
val ruháit, függönyeit, vagy háztai tásábau szüksé­
ges holmiét, hol tisztittassa, vagy lesiesse azokat 
líeikelz István utóda (cégtulajdonos : Kovács Endre) 
kelmelestő- és vegytisztitógyárába küldeni Iinda­
pestre (IX., Kanizsy-uLcza 14.), ahol azok szakszem 
kezelésben részesülnek, a legnagyobb pontossággal 
és a legjutányosabb árak mellett. Magyarország 
ezen legrégibb és legnagyobb forgalmú , kelme-, 
selyemfestő- és vegytisztitőgyára a legmodernebb 
technikai eszközökkel van felszerelve; munkái 
bármely világváros készítményeivel kiállják a ver- 
senyt és a legkényesebb igényeket is kielégítik. 
Árjegyzőket kívánatra ingyen küld. \ idéki megbízó­
inak csomagolásért dijat nein számit postadohozait 
csak saját árban számítja.

A mezőgazdákat érdekelni fogja, hogy az 
utóbbi két évben az impregnált répamag körül ke 
letkezett vita és a szaksajtóban fejlődött tolli,arcz 
jelenleg mily fordulatot vett. Határozottan annak a 
pártnak győzelmével végződött, mely az impregnált 
répamag mellett foglalt állást. Ugyanis mint érte­
sülünk, a répamag termelés hazáidban Quedlinburg- 
ban (Észak Németország) gazdák és kereskedők 
kívánságára „Répamagot Impregnáló Vállalat“ létesült 
Waegencr és Társa cég alatt, ahol bizonyos illeték 
ellenében úgy gazdák, mint kereskedők impregnáltat- 
liatják répamagjaikat. Ezen a mezőgazdaságra fontos 
vállalat hónapok óta van üzemben cs mint halljuk, 
rendkívül igénybe van véve. így tehát a gyakorlat 
ismét rácáfolt a szürke teóriára, és az a tudomány, 
mely az impregnálás ellen agitált, csődött mondott. 
Hogyan is mondta boldogult Pulszky: „A kutya ugat 
a karaván halad.“

Levél a szerkesztőhöz.
Kertség-rendszer —

mázsákon feküdt, ugatni kezdte őket. Pócsi Gyula 
rendőr erre előkapta a nála levő fegyvert és 
Ialuli a kutyára. A kutya rá sem hederih-tt a 
lövésre, de Áron Ferencznének a füle mellett 
süvöltött el a puskából kilőtt golyó. Az asszonynak 
azonban - szerencsére — az ijedségen kivül egyébb 
baja nem történt.

Ellopott kályha. Hartmann Anlalné kábái 
akosnak a szobájából Erdei Kálmán ugvanottani 
lakos elvitt egy kályhát. A csendőrség megtalálta 
f v yitt. '"óságot, de Erdei Kálmán azzal véde­
kezett, hogy Hartmann Antalné tej árával tartozik 
neki a azért vitte el a kályhái.

Elfogott zsebtolvaj, l'acziner Lajos zsebtolvaj 
a püspökladányi vasúti állomáson Róják Lurkó 
ugocsamegyei lakostól 300 koronát ellopott a 
jómadár bevallotta tettét s elmondta azt is, hogy 
elmés kártyamutatványokkal szokta az embereket 
maga köré gyűjteni s mikor már u tömeg nagy, 
akkor szokta a tolvajlásokat elkövetni. Pacziner 
Lajost a csendőrség letartóztatta.

Közgazdaság.
— Gazdasági helyzet —

... A télmindig erősen tartja magát. Hideg, 
tehes az időjárás, úgy, hogy a tavaszi földmunkák 
megkezdése még mindig lehetetlen. A jószágállo- 
m.myl öt hónap óta kell takannányozni. Nem csű­
rni tehát, ha a takarmánykészletek mindenütt meg­
fogytak. °

I A 'ütések állásáról ma még keveset lehet 
tudni. A tavasz mutálja meg, hogy jók-e vagy 
gvengek. e-

n jó leleltek. Teljesen 
része is, amelyik nem

űMe Vilmos
cs. és kir udvari szállító

TEMESVÁR.

Tek. Szerkesztő Ur!
Már megint ill vagvok a nyilvánosság előli. 

Nem magamtól jövök hanem a Kötelesség szóm. 
Megjelenésem nem kellemes, de kötelességszerii. 
Elmondom ami történt. Had tudja más is. Meri 
megtörténhetik, hogy a közönségnek haszna lesz. 
belőle.

Folyó évi január havában a nagvgáloldali 
kéri ség eleséget szedetett a sertésapaállatok részére, 
mert ezeket széllel béllelni - tudvalevőleg — nem 
lehet.

El is indult az arra kirendelt férfin a csürhés- 
sel együtt, beszedni az. eleséget a ki és ki nem mu­
tatott jószágok után. Azért mondom, hogy a ki nem 
nmtatottak után is, mert akinek újév óla csak két 
disznója jár a csürhére attól is három disznó után 
járó eleséget követeltek.

Ebből is az Minik ki, amit már egvszei me­
ntám, hogy a kéltségnek semmiféle dolga sincsen 
rendben. Jogtól, arátiylagos teherviselésről hallani 
sem akarnak a kertsegek íigveinek intézői

Meddig fog igv menni ez a dolog, el sem In­
dem képzelni. Azt azonban sejtem, hogv soká nőm 
mehet, mert a törvénytelenség nem szeiepelhet 
általános rend gyanánt. Sejtem, hogy eljön nem­
sokára az az. idő, amikor mindenki a vett haszon 
arányában viseli majd a terheket, s amikor az 
egyesek nem lesznek kiszolgáltatva a tömeg önké­
nyének. Mert minden intézménynek, amelv igaz­
ságtalan; meg kell dűlnie.

Márton Lajos.

Mi újság II járásiul II ?
Vigyázatlanság Szarka József bírósági vég- 

lehajtu a héten egy végrehajtást foganatosított, 
t üspokladányban, Pócsi Gyula rendőrrel. Mikor a 
v giehajtó és a rendőr az. alperes lakására értek, 
eg> kis kutya, amely az ablak alatt egy szal-

Buza métermázsánként 
Kétszeres — —
Rozs — —
Árpa — —
Zab - _
Tengeri — —
Korpa — _
Tengeri-dara —

Piaczi árak.

Növény., díszfa és díszcserje-, 
gyümölcsfa nagytenyószetekj

A legszebb növények, 
díszfák és díszcserjék, 

fenyők.
A legnemesebb gyümölcsfák.

kosár, főni s hötözőfűzt
szállít, a legjobb és leg- 
kifogástalanabb fajok­

ban.
Terjedelmes árjegyzék kívánatra Ingyen és 

bérmentve.

n;
v szőlő vesszők nagyi 

egészséges a veszőknek az a 
volt elfedve.

a fák hasonlóképen nagyon jól teleltek. Ha a 
lavasz kedvező lesz, szép gyümölcs termésre van 
kilátás.

\ annak sokan, akik kedvező előjelnek tartják 
a hosszú telet, mert úgy okoskodnak, hogv 
akkor lesz jó tavasz, ha a tél kitart.

Tenyészállatok vizsgálata. A mezőrendőrség- 
ről szóló 1894 évi XII. t.-cz. 25. §-a elrendeli, hogy 
a tenyész apaállatok minden évben 2-szcr megvizsgá- 
landók, illetve cllenőrizendők. Városunkban ezideig 
csak a lenyész bika és tenyész kanok kerültek vizs­
gálat alá, a kosok azonban nem. Ez utóbbiaknak 
megvizsgálását is állattenyésztési érdekekből szüksé­
gesnek tartván, — ezennel elrendelem, hogy a te­
nyészkosok f. év márczius hó 17-én d. e. a város 
majorjába felhajtandók, — és pedig hogy a felhajtás 
cs vizsgálati könnyebbé létessék, a kosok az egyes 
gazdaságok által egy csapatban hajlandók fel, A 
vizsgálatot a mezőgazdasági bizottság fogja eszkö­
zölni, s az egyes gazdaságok részéről a vizsgálatnál 
az u. n. listás gazda tartozik jelen lenni. Azok a 
kosok, melyek vizsgálat alá elő nem hajtattak, és 
azok is, amelyek a vizsgálat alkalmával tenyésztésre 
alkalmasoknak nem találtattak, sem a belső legelőre, 
sem pedig P.-angyalházára ki nem hajthatók, ily álla-’ 
tok befogadása esetében nemcsak az illető tulajdonos, 
hanem a pásztor is az 1888. évi VII. t.-cz. 154. §-a 
alapján általam szigorúan meg fog büntettetni. Haj­
dúszoboszlón 1909. márczius hó 6-án G. Tóth János 
polgármester, úgyis mint l-ső fokú állategészségügyi- 
hatóság.

Tavaszi lóvizsgálat. Közhrré tétettik, hogv 
h*cz- alapján foganatosítandó 

lóallitas, — valamint a szokásos tavaszi lóvizsgálat 
varosunkban folyóév márczius hó 20 és 22-én a 
városháza udvarán fog megtartatni, és pedig akként 
hogy 20-án az I. III. IV. és V-ik tizedbeli lakosok! 
22-cn pedig a II. VI VII. tizedbeli és tanyai 
lakosok lovai állitandók elő. Felhívom ennélfogva 
a lótulajdonosokat, hogy a jelzett napokon az összes 
lovaikat és csikóikat katonai lóosztályozás és 
tavaszi állatorvosi vizsgálat czéljából annyival 
inkább elővezessék, mert aki ezt nem teljesíti, 20 
koronától 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
sujtatik, — s ezen felül a lovakat a közlegelőre nem 
hajthatják ki. Hajdúszoboszló, 1909. márczius 3 G. Tóth 
János polgármester.
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Van szerencsém a tisztelt épitö kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy a 
Hatschek-féle Eternit pala képviseletét 
megkaptam és ezen kitűnőnek bizonyult 
anyagból kész tetőfedést jutányos árban el­
vállalok.

Továbbá
mindennemű faanyagot

úgymint: faragott és fűrészelt épületfát, 
deszka, lécz, szőlőkaró és zsindelyt

mélyen leszállított árban árusítok.
Raktáron tartok többféle gyártmányú 

tetőfedő cserepet, melyek közzül különösen 
kiemelendő a gróf Eszterházy-téle kittinő 
anyagból égetett hornyolt átfedő cserép, 
melyből 14 darab szükségeltetik egy négy­
zetméterre.

Tisztelettel

Weinberger Gábor,
fakereskedő, Hajdúszoboszlón.

25 kor. 60 
20 „ 60

— 16

— 14

Elinyös bevásárlás folytán
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy t. 

vevőimnek adhatok

1 vég 30 rőfös
jó minőségű

Irlandi vásznat 5 fit 50 brért.
kitűnő minőségű

Lehel vásznat 6 írtért.
valamint a legjobb minőségű Slfonok, Csl- 
w k6s Havasi,
Liliom, Mapina és sze*

pességi vásznat, 
Kanavászok, Zeflpek,

I vég 30 rőfös ezérna 5 frt 50 krért.
1 vég 30 rőffis egész nehéz Czérna Hannán 
_ u 6 frt 50 hrért.
Egyben tudatom, hogy megérkeztek a ta­

vaszi újdonságok.
Delinek, koczkás és sima ruhaszövetek, 
Szatének, kosztümök és minden fajta 
fejkendők. Czipók nagy választékban, a 

legjobb minőségben.
Olcsó ápépt.
a legolcsóbb árban.

Tisztelettel
Ezry Adolf»
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TELJE5JQTAIA5SA
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR 
megtekin;
HETÖH.

ELSŐRENDŰ
"szivőgAztelepek 

'ÜZEMKÖLTSÉG. 
LÓERŐ ŐRÁNKINT 
KB. 1^.-2 FILLÉR 

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 
ÁRJEGYZÉK INŐYEN.
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LEGNAGYOBBSZflLÖDLTVÁHYISKDLA
.AZ ÁItAMI FELÜGYELET MEILETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM, 
TELEP
NAGYOSZ
TORONTÁL M.

TERJEDELME 500 KÁT. HOLD 
KÉSZLET SOM MILLIÓ 
ÁRJEGYZÉK INGYEN
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Magyar gyermek %

Magyar labda 5*
■

Magyar vegye
Magyar adja. K

K í
lg, Minden magyar labda s{
iS’ H
fS, a cser koszorúba foglalt

I „Magyar Labda" f
|l Q bélyegzőt viseli. © 1

! Mást el ne fogadjunk ! %

S Minden jobb kereske- É
■gi |g|

!■ désben kaphatók. *
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CLAYTON A SHUTTLE WORTH *
Budnpeat, Váosl.kOrút OH-

által i le|jut«nyo»»h!) árak mrl>tt a|ánltatnak

Locomobil és gőzcsóplőgépek,
szalmakazalozók, já.gány-cséplögépek, lóhere cséplők, tisztitó- 

rostak, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyiljtök, 
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kepálók,
szecskavágók, lépavágók kukoricza-r.oizs.jlók, darálók, 

Őrlőmalmok, egyetemes aczél ekék, 2- és 3 vasú
ekék és minden egyéb gazdasági gének.

Weisz Ernő
fakereskedő Hajdúszoboszló,

Van szerencsém a t. közönséggel tu­
datni hogy

faraktáramat
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.T, Előnyös bevásárlásaim folytán azon X
r4 kellemes helyzetben vagyok, hogy faragott,

fűrészelt épület fát, deszkát, léczet. ^ > 
szöllőkarót és zsindelyt

v rendkívül mélyen leszálitott ^
^ árban árusítok.
Ä Raktáron tartok állandóan *.

MangyhíKindai hátrányozott dupla átfedd első- H 
rendű cserepei. ^

Budaujlahi tiszta anyagból égetett átfedd piros & 
r<? cserepet, melyből IS db térit be eqy négyzet-

métert, lécztávolság ÍZ czol. fi
l;> Egész épülethez való fa* &

anyagok vásárlásánál nagy 
^ árkedvezményt nyújtok
M Tisztelettel : !Fi|

& Weisz Ernő £
fakereskedő.
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HOFHERR és 
SCHRANTZ
BUDAPEST, VI, Váczi-köroí 57.
Gazdasági gépgyára és 
vasöntödéje Kispesten
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TÁ’ÁdYASZóRÚ-GKPÉT.
Ajánlja szabadalrrazoll >V0S9«-tö 

mely általánosan a legjobbnak van elismerve.

Tűzifa.
Biikk-luis’ább és bükk'dorong.

Káin Jakab fakereskedőnél
Nagyvárad, Rákóezi-ut 55.

Érdeklődők az árakat levelezőlap utján tudhatják >
meg.

Téglaégetők előnyben részesülnek.

Árjegyzékkel és pontos leírással, mely egyúttal számtalan elisnierő-levelet is tartalmaz, kivá
natra ingyen és bémentve szolgálunk.

Képviselet Majd úmegye részére:

HEVESI GYULA úrnál DEBRECZENBEN
Piacz-uteza 70.

Mén Gy., Uajduszoboszló,
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